
 

 

 

 

 

 

GİB Defter Beyan Sistemi Duyurusu 

 

• 2018/10 aylık ve 2018/10-12 üç aylık vergilendirme dönemine ilişkin kayıtlar için geçerli olmak 

üzere, “Muhtasar” ve “Muhtasar ve Prim Hizmet” beyannamelerinin “Tevkifata Tabi Ödemelere 

Ait Bildirim (Ücret ve Ücret Sayılan Ödemeler Hariç)” bölümünde “021, 022, 023, 031, 032, 041, 

042, 043, 091, 092, 093, 094, 095, 096, 097, 147” stopaj tür kodları ile beyan edilen tevkifata 

tabi işlemler 1 Ekim 2018 tarihinden itibaren gider kayıtlarından hareketle beyannameye 

otomatik olarak aktarılacaktır. Söz konusu kayıtların beyannameye otomatik aktarımı için gider 

kayıtlarının “stopajlı alım vardır” seçeneği seçilmek suretiyle ve “uygun stopaj kodu” seçilerek 

yapılması gerekmektedir. Bununla birlikte bahse konu “stopaj tür” kodlarında beyanname 

üzerinden manuel (elle) değişiklik yapılabilecektir.25.09.2018 

 

• 2018/10 aylık ve 2018/10-12 üç aylık vergilendirme dönemine ilişkin kayıtlar için geçerli olmak 

üzere, “Muhtasar” ve “Muhtasar ve Prim Hizmet” beyannamelerinin “Matrah ve Vergi Bildirimi” 

bölümünde “011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023 031, 032, 041, 

042, 043, 071, 091, 092, 093, 094, 095, 096, 097, 101, 102, 103, 141, 143, 145, 146, 147, 221, 

231, 232, 233, 241, 242, 243, 251, 252, 256, 258, 272, 281, 282, 283,” stopaj tür kodları ile 

beyan edilen tevkifata tabi işlemler 1 Ekim 2018 tarihinden itibaren gider kayıtlarından 

hareketle beyannameye otomatik olarak aktarılacaktır. Söz konusu kayıtların beyannameye 

otomatik aktarımı için gider kayıtlarının “stopajlı alım vardır” seçeneği seçilmek suretiyle ve 

“uygun stopaj kodu” seçilerek yapılması gerekmektedir. 2018/10 aylık ve 2018/10-12 üç aylık 

vergilendirme dönemine ilişkin kayıtlar açısından bahse konu “stopaj tür” kodlarında 

beyanname üzerinden manuel (elle) değişiklik yapılamayacaktır.25.09.2018 

 

 

 

Kaynak : https://www.defterbeyan.gov.tr/duyurular.html 
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